

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Коммунистическая партия ставит своей задачей неустанно развивать нашу советскую, социалистическую демократию, добиваться еще более широкого и активного участия миллионов трудящихся в управлении государством. Партия ведет и будет вести непримиримую борьбу со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты в отдельных звеньях советского аппарата, с фактами невнимательного, пренебрежительного отношения к нуждам и запросам трудящихся, будет неустанно укреплять социалистическую законность, ограждающую священные и незабываемые права граждан нашей Родины, записанные в Конституции СССР.

(Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям).

ПОКОНЧИТЬ С КАНЦЕЛЯРСКО-БЮРОКРАТИЧЕСКИМ СТИЛЕМ РУКОВОДСТВА

Мудрые решения Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии нашей страны поставили перед партийными и советскими организациями новые большие и ответственные задачи. Осуществление этих задач требует всемерного улучшения работы партийного и государственного аппарата, совершенствования методов руководства хозяйственным и культурным строительством.

Наша партия и Советское правительство неустанно работают над улучшением партийного и государственного аппарата, добиваются, чтобы насущные вопросы руководства всеми отраслями хозяйства и культуры решались квалифицированно, без всякой волокиты, быстро и оперативно.

Вместе с тем нельзя не видеть и серьезных недостатков в работе партийного и государственного аппарата. Центральный Комитет партии указывает, что в работе партийного и государственного аппарата сложилась вредная, бюрократическая практика, когда основное внимание и силы партийных, советских и хозяйственных кадров часто сосредоточиваются на составлении различных многочисленных директив, резолюций, справок, писем и отчетов вместо того, чтобы заниматься конкретным, живым делом по организации трудящихся масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства.

Вопрос о стиле и методах работы партийных, советских и хозяйственных органов находится в центре внимания прошедших областных партийных конференций и съездов компартий союзных республик. На градской областной партийной конференции говорилось, что организаторская работа среди колхозного крестьянства в области нередко подменяется писанием директив, сбором сведений, обилием всяких заседаний и совещаний. Партийные работники и после сентябрьского Пленума ЦК КПСС по-прежнему не доходят до каждого района, до каждой МТС и сельхозартели. Градский обком партии за один только год принял несколько сот постановлений. Целями днями над составлением больших справок и длинных проектов решений просиживают инструкторы и заведующие отделами. Немало внимания на их обсуждении тратило бюро обкома. Обработкой, «шрифтовкой» и «дотагниванием» принятых постановлений занимались секретари обкома. Для живого дела, в конечном счете, времени не оставалось.

Такие же канцелярские, бюрократические методы работы и в районных обкомполком. В результате районы буквально засыпались различного рода бумагами. Председатель Радужного райисполкома т. Щербачева заявила на конференции, что только для чтения директив областных и республиканских органов требуется ежедневно по несколько часов. Часто решение обкомполкома и обкома партии почти без изменения повторяют постановления республиканских партийных и советских органов. Вместо того, чтобы организовать выполнение этих постановлений, в области их перепечатывают. Немало отвлечено работников от организаторской деятельности и различные заседания.

Аналогичное положение наблюдается в Анжлийской области. На областной партийной конференции указывалось, что в объеме многие перспективные вопросы решаются поверхностно, формально, без глубокого изучения положения дел на местах. Живая организаторская работа иногда подменяется многочисленными заседаниями. За отчетный период обком партии принял семь постановлений о работе Легостаевского райкома партии, а дело там все же не пошло на лад. Почему? Потому, что принятые решения носили общий, неконкретный характер, мер к их исполнению принято не было. Делегаты конференции на убедительных примерах показывали, что обком партии не отстранился от канцелярско-бюрократических методов руководства.

Эти и другие подобные им факты говорят о том, что многие партийные и советские работники, усвоив неправильные методы руководства, превращаются нередко в канцеляристов, в сборщиков разного рода сведений. Глубоко укоренилась склонность к заседательскому методу руководства ведет к тому, что отдельные работники теряют способность глубоко и конкретно разбираться в деле. Они плохо усваивают требования сентябрьского Пленума ЦК КПСС и совершенно неудовлетворительно проводят организаторскую работу в МТС и колхозах, продолжая руководить МТС и колхозами поверхностно, не выходя в суть дела, ограничиваясь общими директивами и указаниями.

Некоторые работники не разбираются в самых простых вопросах колхозного производства и тем не менее не изучают вопросов сельского хозяйства. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС издается много литературы о передовом опыте и прогрессивных методах ведения сельскохозяйственного производства. При желании каждый работник мог прочесть эту литературу, что, бесспорно, помогло бы ему в практической работе. Однако часть работников не считает необходимым систематически пополнять свои знания в области сельскохозяйственного производства и продолжает руководить МТС и колхозами поверхностно, без знания дела, путем общих призывов и деклараций.

Создавшаяся в ряде партийных организаций положение с руководством сельским хозяйством является совершенно ненормальным, могущим нанести большой ущерб делу. Нельзя мириться с тем, что многочисленные квалифицированные кадры партийного и советского аппарата, большое число специалистов сельского хозяйства оторваны от важной и насущно необходимой работы по организации колхозного и совхозного производства.

Канцелярско-бюрократический стиль руководства отвлекает партийных, советских и хозяйственных работников от живого дела, от организации трудящихся масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства, порождает нераберку, волокиту и безответственность в решении жизненно важных вопросов, ведет к разбуханию аппарата. Такое положение противоречит ленинским принципам организации партийного и советского аппарата.

Великий Ленин учил, что главное в руководстве — подбор людей и проверка исполнения. Он указывал, что важнейшей задачей является «систематическое уменьшение и удушение советского аппарата путем сокращения его, более совершенной организации, уничтожения волокиты, бюрократизма и уменьшения непроизводительных расходов».

Интересы дела требуют решительно покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Надо понять, что главную часть руководящей деятельности должны составлять не заседания и совещания, не принятие решений, а живая организаторская и политическая работа в массах. Нужно принять меры к усилению проверки исполнения решений партии и правительства, к обеспечению правильного подбора и расстановки кадров.

Для этого необходимо резко сократить поток бумаг, сосредоточить внимание партийных, советских и хозяйственных работников на организаторской и политической работе среди трудящихся масс, на непосредственной производственной деятельности. Необходимо проявлять больше заботы о том, чтобы все колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства знали и хорошо понимали смысл мероприятий, проводимых партией и правительством по подъему сельского хозяйства.

Чтобы покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства, руководители партийных, советских и хозяйственных органов должны критически рассмотреть работу аппарата, решительно вскрыть ошибки и недостатки, охватительно заняться улучшением его работы. Необходимо принять действенные меры к уменьшению потока рассылаемых на места бумаг, навести порядок в деятельности подведомственных учреждений и организаций. Если руководители организаций и учреждений, наши кадры партийных и советских работников по-прежнему возмущаются делом искоренения бюрократических извращений в практике работы аппарата, задача эта наверняка будет разрешена.

Действенным средством борьбы против бюрократических извращений в работе партийного и государственного аппарата является критика и самокритика. Только организуя контроль сверху и снизу, только широко развертывая критику и самокритику, можно рассчитывать на искоренение бюрократизма в наших учреждениях и организациях.

В настоящее время одним из насущных условий успешного осуществления политики партии и правительства является искоренение из практики работы партийного и государственного аппарата канцелярско-бюрократического стиля руководства, совершенствование методов их деятельности, решительное сокращение переписки, ликвидация волокиты, обезлички и безответственности в работе. В улучшении стиля и методов работы партийных, советских и хозяйственных организаций — залог новых успехов коммунистического строительства в нашей стране.

(Передовал «ПРАВДА» за 3 марта).

День Советского Узбекистана

Ирригационное строительство в республике

Претворяя в жизнь решение Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в республике, труженники сельского хозяйства Узбекской ССР успешно используют водохозяйственные ресурсы — одного из резервов повышения производства хлопка.

Во всех областях Узбекистана развернулось строительство крупных водохранилищ и ирригационных каналов.

Значительно расширяется Катта-Курганское водохранилище. Его объем увеличится до миллиарда кубометров. Сейчас завершается сооружение Дамоджинского гидроузла, который улучшит режим водохранилища. Гидроузел должен вступить в строй до наступления паводков. Он обеспечит подачу воды ряду районов Самаркандской области.

Для сбора неиспользуемых вод Зеравшана на территории Бухарской области создано Кую-Маарское водохранилище, в котором уже накоплено свыше 150 миллионов кубометров воды. От него проложен отводной канал. Ныне все работы сконцентрированы на постройке водовыпуска и на сооружении отводного тракта.

Оба водохранилища — Катта-Курганское и Кую-Маарское — позволят улучшить орошение земель Зеравшанской долины.

Большие работы развернулись в Ферганской долине. На территории Наманганской области завершается сооружение Урта-Тоайского водохранилища емкостью 100 миллионов кубометров. Колхозы Андиянской области построили Куйгай-Ярскую плотину на реке Кара-Дарья, что улучшило поступление воды в Большой Ферганский канал имени Сталина.

Вольной размах принимают работы на восстановлении древнего канала Иски-Ангар, по которому вода из Зеравшана пойдет на поля колхоза Кашка-Дарья. Иски-Ангар позволит оросить в общей сложности 60 тысяч гектаров новых земель.

На юге Узбекистана — в Сурхандарьинской области — начато строительство Уч-Кизылского водохранилища, в котором будут собираться паводковые и зимние воды реки Сурхан-Дарья. С окончанием сооружения этого водохранилища в сельскохозяйственный оборот войдут десять тысяч гектаров новых земель. Расширяется канал Занг, служащий на некотором протяжении подводящей магистралью к Уч-Кизылскому водохранилищу.

На территории Ташкентской области сооружаются Тюя-Бугусские водохранилища и Центральный головодоступный коллектор, а также реконструируется канал имени Гирова.

На всех этих объектах основные работы выполняет механизмы. В то же время деятельное участие в сооружении водохранилищ и каналов принимают колхозники республики. (УзТАГ).

СБОРНИКИ ПРОИЗВЕДЕНИЙ КАРАКАЛПАКСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

НУКВС, 3 марта. (УзТАГ). Кара-Калпакское государственное издательство выпустило на русском языке сборник «Певцы счастья». В сборник включены произведения каракалпакских поэтов о мире, дружбе народов и на другие темы.

Опубликованы стихотворения Н. Жалакова, Х. Сейтова, К. Досанова, Т. Нажимова и других.

Издательство подготовило к печати сборник «Праздник дружбы», посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

На освоение целинных и залежных земель

Юноши и девушки Ташкента, как и вся молодежь нашей страны, с огромным воодушевлением восприняли призыв родной Коммунистической партии об освоении целинных и залежных земель Сибири, Урала, Поволжья и Казахстана.

В эти дни на заводах, фабриках города с большим подъемом проходит комсомольские собрания, на которых обсуждается обращение комсомольцев Москвы. Молодые рабочие деловито отвечают на призыв москвичей. За последние дни более двух с половиной тысяч комсомольцев и молодежи Ташкента подали заявления о своем желании ехать на освоение новых земель с путевой Ленинской комсомолки. Только на заводе «Ташсельмаш» за один день такие заявления подали 115 комсомольцев и молодых рабочих и работников. А в комсомольскую организацию завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова поступило более 185 заявлений.

Заявления подали люди самых различных профессий — бывшие трактористы и комбайнеры, слесари и токари, шоферы и инженеры, строители и специалисты сельского хозяйства. Среди подавших заявления представители различных национальностей — русские, узбеки, казахи, таджики, украинцы и другие.

В движении комсомольцев и молодежи по освоению целинных и залежных земель с новой силой проявляется животворный советский патриотизм, нерушимая дружба народов СССР.

В каждом заявлении выражена горячая любовь к Родине, безбрежная преданность Коммунистической партии. «Ознакомившись с обращением комсомольцев Москвы, стелзжающих на новые земли по призыву Коммунистической партии, — пишет работница цеха № 1 завода «Узбексельмаш» М. Шарипова, — я решила внести свой вклад в освоение целинных и залежных земель и прошу меня отправить в Алтайский край. Этого требует мой комсомольский долг».

«По специальности я механик, — пишет мастер механического цеха авторемонтного завода № 14 М. Бикмухамедов, — закончил техникум, два года работаю на заводе по ремонту двигателей. Ду-

маю, что моя специальность пригодится и на новых землях. Но если нужно, я овладею любой профессией, необходимой там. Заверю партию, что не пожалю сил и труда во имя процветания нашей Родины».

Слесарь тендерного цеха завода имени Л. М. Кагановича Л. Красноперов заявляет: «Я решил, что мое место комсомольца там, где сейчас нужны крепкие молодые руки, сила и настойчивость в труде. Я постараюсь с честью выполнить свой долг».

Кузнец завода «Ташсельмаш» имени К. Е. Ворошилова т. И. Стрельников заявляет: «Я прошу послать меня туда, где труднее, где нужны люди моей профессии. Я обещаю отдать работе по освоению новых земель все свои силы и умение, обещаю оправдать высокое звание члена ВЛКСМ».

При первичных комсомольских организациях сейчас созданы комиссии по рассмотрению заявлений юношей и девушек для отправки на новые земли. На выполнение почетного задания будут посылаться лучшие комсомольцы и молодые рабочие, которые своей честной работой на производстве заслуживают такого высокого доверия.

Долг комсомольских организаций в эти дни — еще шире развертывать социалистическое соревнование молодежи в честь выборов в Верховный Совет СССР, многих рядов передовиков на всех участках производства, укреплять могущество советского социалистического государства.

Комсомольцы и молодежь сознают всю важность того, что на вновь освоенных землях советский народ получит дополнительно более миллиарда пудов хлеба. Хлеб является богатством нашей Родины. Чем больше будет зерна, тем больше будет не только хлеба, но и других продуктов народного потребления.

Освоение целинных и залежных земель — большое всенародное дело, боевая задача Ленинского комсомола.

А. АБДУНАБИЕВ, Секретарь Ташкентского горкома ЛКСМ Узбекистана.

Семинар преподавателей кафедр общественных наук

Закончил работу республиканский семинар преподавателей кафедр общественных наук высших учебных заведений республики, созданный Министерством культуры СССР. В работе семинара приняло участие около 700 преподавателей вузов Ташкента, Самарканда, Бухары, Ферганы, Нукуса, и других городов республики.

Кроме пленарных заседаний, проводились занятия по секциям основ марксизма-ленинизма и философии и политической экономии. Были прочитаны лекции и доклады: «Коммунистическая партия Советского Союза — ведущая и направляющая сила советского народа в борьбе за коммунизм», «Дружба народов за СССР — основа могущества и крепости многонационального Советского государства», «Марксизм-ленинизм о роли народных масс и личности в истории», «Использование Коммунистической партией Советского Союза объективных экономических законов в строительстве коммунизма», «Социалистическое воспроизводство в СССР», «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — боевая программа крутого подъема социалистического сельского хозяйства», «О задачах идеологической работы в свете решений XIX съезда КПСС и сентябрьского Пленума ЦК КПСС», «Задачи преподавания политической экономии и талмунизма» и на другие темы.

С лекциями на семинаре выступили доктор юридических наук тт. Раджабов и Сулейманова, доктор экономических наук т. Светличный, кандидат философских наук т. Турсунов, кандидат философских наук т. Пескова, доцент т. Гриднева, заведующие отделами ЦК КП Узбекистана тт. Гулямов и Бабинов.

На семинаре выступили с лекциями преподаватели вузов Москвы тт. Дягилев, Васильев, Шенцов, Голубичный и Каганов. Всего было заслушано и обобщено на семинарских занятиях около 20 докладов, 7 докладов по общетеоретическим и учебно-методическим вопросам. Были также заслушаны сообщения заведующих кафедрами ряда вузов о научно-исследовательской работе.

В заключение с обобщением итогов работы семинара выступил представитель Министерства культуры СССР, кандидат исторических наук И. Г. Митрофанов.

Вечер творческой молодежи

В Доме офицеров состоялся очередной вечер клуба выходного дня работников искусств Ташкента. Он был посвящен отчету творческой молодежи ташкентских театров и студентов Ташкентского театрального института.

Вечер открылся выступлением главного режиссера театра Советской Армии ТуркВО народного артиста УзССР Н. В. Ладьягина. Он рассказал о подготовке квалифицированных кадров работников искусств в Ташкентском институте театрального искусства. Творческие коллективы театров, в частности имени Горького, имени Хамзы, ТЮЗа пополнены талантливыми молодежью из числа выпускников ГИТИСа. Затем Н. Ладьягин рассказал о работе театра Советской Армии ТуркВО, в частности над постановкой пьесы «Милочка».

Работа творческой молодежи ТЮЗа была представлена сценами из спектаклей «Снежок» и «У нас в школе». Артисты театра им. Горького показали сцены из спектакля «Сын рыбака».

Вечер творческой молодежи приняли участие и артисты театра оперы и балета имени А. Навои.

по почину москвичей

КАТТА-КУРГАН, 3 марта. (УзТАГ). Горнячий отклик нашел среди рабочих молодежи города. Обращение комсомольцев Москвы, решивших принять участие в освоении целинных и залежных земель Урала, Сибири, Поволжья и Казахстана. С каждым днем увеличивается количество комсомольцев, подающих заявления в комитет комсомола маслоэкстракционного завода с просьбой направить их для работы на новоосваиваемые земли.

В своем заявлении технолог завода Ф. Юрилова пишет: «Патриотическая инициатива московских комсомольцев — еще одно яркое свидетельство любви и преданности молодежи Коммунистической партии. Как

РАШИРЯЕТСЯ АПТЕЧНАЯ СЕТЬ

С каждым годом расширяется аптечная сеть республики. Только в прошлом году трудящиеся Узбекистана получили возможность пользоваться услугами пяти новых аптек, открывшихся в Октябрьском районе Ташкента, в селе Вазир, Хорезмской области, в селе Динамуш, Задарьинского района, Наманганской области.

А недавно в строй вступили аптеки в селе Газарин, Джамбайского района, Самаркандской области, в Коканде и на станции «Пахта», Ташкентской области.

В нынешнем году будут открыты аптеки также в районе Паркентского базара в Ташкенте и в Пахта-Абадском районе, Андиянской области.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении многодетным матерям почетного звания „Мать-героиня“ по Узбекской ССР

- 1. Абдурамановой Бахриной — колхознице колхоза «Ленинабад», Сыр-Дарьинский район Ташкентской области.
- 2. Авазовой Аймусулов — колхознице колхоза им. Карла Маркса, Шурчинский район Сурхандарьинской области.
- 3. Азимовой Саадат — колхознице колхоза «Коммунизм», Мархаматский район Андиянской области.
- 4. Аликуловой Гулой — колхознице колхоза им. Калинина, Ворошиловский район Андиянской области.
- 5. Алламураговой Аймал — колхознице колхоза им. Ворошилова, Анггорский район Сурхандарьинской области.
- 6. Атабаевой Малине — колхознице колхоза им. Сталина, Кувинский район Ферганской области.
- 7. Ашуровой Алияхан — домашней хозяйке, город Андиян.
- 8. Ашуровой Сахадат — колхознице колхоза им. Серго, Ленинский район Андиянской области.
- 9. Баквевой Рабиян — домашней хозяйке, город Андиян.
- 10. Бекмурзаевой Гульсони — колхознице колхоза им. Юсупова, Ташлакий район Ферганской области.
- 11. Бурибаевой Адалат — колхознице колхоза им. Ворошилова, Фрунзенский район Ферганской области.
- 12. Джабаровоой Турсунбой — колхознице колхоза им. Жданова, Багдатский район Ферганской области.
- 13. Исмаиловой Асин — домашней хозяйке, Кермишинский район Бухарской области.
- 14. Камиловой Саламат — домашней хозяйке, село Пскент, Пскентского района Ташкентской области.
- 15. Каримовой Диямиле — колхознице колхоза им. Шверника, Ташлакий район Ферганской области.
- 16. Касымовой Сарвар — колхознице колхоза им. Калинина, Каганский район Бухарской области.
- 17. Катуновой Бахмал — домашней хозяйке, город Маргелан Ферганской области.
- 18. Кулбаевой Айкиз — домашней хозяйке, поселок Ляомирор, Джар-Курганский район Сурхандарьинской области.
- 19. Кулумбетовой Курбан — колхознице колхоза «Ан-Алты», Туркунский район Кара-Калпакской АССР.
- 20. Кучаровой Патимухан — колхознице колхоза им. Кирова, Андиянский район Андиянской области.
- 21. Мавляновой Рабие — колхознице колхоза им. Кувшинова, Самаркандский район Самаркандской области.
- 22. Маматалиевой Улдан — колхознице колхоза им. Ленина, Узунский район Сурхандарьинской области.
- 23. Масвеновой Сибнамал — колхознице колхоза им. Карла Маркса, Анггорский район Сурхандарьинской области.
- 24. Манбетовой Айван — колхознице колхоза им. Сталина, Янги-Курганский район Наманганской области.
- 25. Маткаримовой Ислаухан — колхознице колхоза им. Сталина, Мархаматский район Андиянской области.
- 26. Мелиевой Шапчук — колхознице колхоза «Большевник», Шахрислабский район Кашка-Дарьинской области.
- 27. Муллаваидовой Фрехо — домашней хозяйке, город Самарканд.
- 28. Муратбаевой Халлы — колхознице колхоза «Совет», Туркунский район Кара-Калпакской АССР.
- 29. Мустафаевой Фатиме — домашней хозяйке, Ходжа-Абадский район, Андиянской области.
- 30. Назаровой Жангил — колхознице колхоза им. Сталина, Чиракчинский район Кашка-Дарьинской области.
- 31. Наркучуловой Бувар — колхознице колхоза «Коммуна», Чиракчинский район Кашка-Дарьинской области.
- 32. Пак Людмиле Павловне — домашней хозяйке, село Алимкент, Ак-Курганский район Ташкентской области.
- 33. Пармановой Аюор — колхознице колхоза им. Калинина, Катта-Курганский район Самаркандской области.
- 34. Примовой Кундузах — колхознице колхоза им. Карла Маркса, Булак-Башинский район Андиянской области.
- 35. Равапхановой Захро — колхознице колхоза им. Пушкина, Самаркандский район Самаркандской области.
- 36. Рахмановой Хавахан — колхознице колхоза им. Буденного, Ташлакий район Ферганской области.
- 37. Сайитовой Сивар — колхознице колхоза «Большевник», Касанский район Кашка-Дарьинской области.
- 38. Судичиной Айсат — колхознице колхоза им. Сталина, Анггорский район Сурхандарьинской области.
- 39. Сувоновой Одиной — домашней хозяйке, Кара-Дарьинский район Самаркандской области.
- 40. Тажикбаевой Ханине — колхознице колхоза им. Сталина, Чинабадский район Андиянской области.
- 41. Халиковой Санталат — домашней хозяйке, город Ташкент.
- 42. Халиковой Химнат — колхознице колхоза «Большевник», Джар-Курганский район Сурхандарьинской области.
- 43. Халмуратовой Виле — колхознице колхоза им. Нариманова, Туркунский район Кара-Калпакской АССР.
- 44. Хасановой Сарахан — колхознице колхоза им. Сталина, Ташлакий район Ферганской области.
- 45. Хужакуловой Буран — колхознице колхоза им. Кирова, Шурчинский район Сурхандарьинской области.
- 46. Цой Ирине — колхознице колхоза им. Андреева, Верхне-Чирчинский район Ташкентской области.
- 47. Чичевой Марии Васильевне — домашней хозяйке, село Солдатское, Нижне-Чирчинский район Ташкентской области.
- 48. Шадиной Айтиге — колхознице колхоза им. Сталина, Чиракчинский район Кашка-Дарьинской области.
- 49. Шерматовой Умири — домашней хозяйке, город Ташкент.
- 50. Эргашевой Имсин — колхознице колхоза им. Ворошилова, Касанский район Кашка-Дарьинской области.

Накануне Международного женского дня

Трудящиеся столицы Узбекистана готовятся широко отметить Международный женский день 8 марта. На предприятных и в учреждениях, школах и вузах сотни агитаторов и пропагандистов проводят беседы о Международном женском дне — рассказывают о самоотверженном труде советских женщин на всех участках народного хозяйства и культуры, о задачах советских женщин в борьбе за новые успехи в коммунистическом строительстве. Такие беседы прошли уже на тек-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль, 1 марта 1954 г.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Знатный бурильщик

У Абдуманна Мамаджанова отличная память, он может рассказать обо всем подробностями чуть ли не о каждом событии своей жизни. И хотя прожито не так уж много — Абдуманну идет сейчас всего только 27-й год — события, тем не менее, набралось уже достаточно, так что рассказать ему есть о чем. Как великий биограф Абдуманна — пробуренные им скважины, что раскинулись по всей территории нефтепромысла «Андижан». С некоторых из них не убраны еще легкие ажурные вышки, а над ними уже давно безостановочно, дни и ночи, кипятки своим чугунами головами «качали», сосут густую горячую кровь земли.

... В 1948 году и пробурил с успехом бригадой 9 скважины, из них 6 с ускорением против графика и три с срывом, — рассказывает Абдуманн Мамаджанов. — В следующем, 1949 году пробурил 12 скважины, также большинство с ускорением. Семь скважин пробурил в 1950 году и все — с ускорением. А в следующем году и встал на глубокое бурение...

На проходке скважины № 297 в контроле бурения подбирал самые квалифицированные кадры — геологи предсказали, что здесь работать будет тяжело, что бурение будет проходить в сложных условиях, что на долгие пути к нефти бригаде встретится много препятствий, которые потребуют от людей большого опыта и настойчивости. Буровая 297 должна была дать ответ на многие практические вопросы, связанные с дальнейшими перспективами нефтепромысла. И когда Абдуманну Мамаджанову сообщили приказ о зачислении его в бригаду на буровую 297, он воспринял это как проявление особого доверия к себе, как признание его бурильщиком высокой квалификации.

В течение ряда месяцев вгрызался Абдуманн со своими товарищами в забой недр. И когда бригада достигла заданной глубины, здесь был обнаружен газоносный пласт.

Это была большая трудовая победа Абдуманна Мамаджанова и его товарищей по бригаде, победа, которой по праву гордятся все коллективы нефтепромысла. И, пожалуй, скромнее всех расценивая свою роль в этой победе Абдуманн. Но и он претерпел немало трудностей за успехи молодой нефтяной промышленности Узбекистана, с судьбой которой тесно связана и вся его личная судьба. Ведь Абдуманн и родился здесь же, в колхозе имени Ленина, что неотделимо нынче от поселка нефтяников, возникшего и расстроившегося на его глазах.

Абдуманн пришел в контур бурения еще совсем юнком. Его направили к буровому мастеру азербайджанцу Мирзе Багирову.

— Работать начнешь с того, что будешь помогать моим ребятам в чем сможешь... — сказал Багиров.

— А в чем смогу? — спросил юнша.

— Посмотри... — все также неопределенно ответил мастер. И, оглядев стройную и сильную фигуру юнши, добавил: — Понимаешь, важно, что у тебя была за голова... Грамотный? Ну, если окончишь семилетку, тогда это уже хорошо.

— Так вот просто работам и принялся я за дело, — вспоминает Абдуманн. — Не прошло года, как поставил меня мастер верховым рабочим. Тут уже требовались от меня и кое-какие специальные знания, а не просто подать-принять... Знания эти я приобрел, конечно, у Багирова. Вскоре Багиров заявил мне: «Ну, голова у тебя, вижу, оказалась хорошей... Становись бурильщиком».

Еще два года, уже в качестве бурильщика, проходил юнша выучку у мастера Мирзы Багирова, до самого того дня, когда тот вернулся в свою родную Азербайджан.

Мы встретились с Мамаджановым поздней ночью, после того, как он вернулся со своей очередной вахты. Мамаджанов второй день работает снова на глубоком бурении.

— Трудный ли участок выпал? — спрашивает он и спокойно, просто добавляет: — На глубоком бурении легко не бывает... Но на глубоком и работать интереснее. — А затем он начинает рассказывать о вехах, к его непосредственной работе бурильщика прямого отношения не имеющих: о том, как разрабатывается нефтепромысел, о том, как растет добыча, как на глазах меняется родной край, даже внешне, о том, какую роль играет бурение нефти и всей республике. Это наглядно видно даже в быту горожан и колхозников. Газом отапливаются почти каждый дом Андижана и Ленина. Все хлопковые душилки в окрестных колхозах также существуют на газе, что идет в основном из пробуренной Абдуманном Мамаджановым скважины 297.

«Бурильщик высшей квалификации» — это звание уже прочно закрепилось за Мамаджановым. И «секреты» своей профессии Абдуманн в секрете не держит. Бывший ученик азербайджанского нефтяника уже сам имеет немало учеников. При помощи Мамаджанова овладели специальностью бурильщика односельчане Темир Игамчаев, юнша из соседнего колхоза Саттаиды Кучаиров.

Уча других, Абдуманн Мамаджанов учится и сам. Он побывал на курсах буровых мастеров в Коканде при учебном комбинате объединения «Среднеазиатнефть». Там, на курсах, знавший бурильщик еще сильнее почувствовал, как ему самому нужно учиться.

— Знаний, полученных в семилетке, явно нехватает для того, чтобы двигаться в овладении профессией дальше, — говорит Абдуманн. — Особенно нужна в нашем деле математика. А я решил твердо стать специалистом своего дела. Инженером... Буду учиться. Сейчас запасусь технической литературой по своей профессии.

... Мы беседуем о трудовых делах Абдуманна Мамаджанова с начальником участка бурения П. Деловым, с буровым мастером Т. Бригидой.

Характерная особенность Абдуманна — умело подбирать режим бурения, обеспечивая этим высокую выработку, другими словами, бурить экономно, — рассказывает он. — Вот это и помогает Мамаджанову добиваться высокого качества скважин. Ведь от того, как поработал бурильщик, какое оставил после себя наследство, зависит в дальнейшем и успех работы эксплуатационников. Бурильщик создает все условия эксплуатации. В работе бурильщика часто случается так, что ему необходимо самостоятельно принимать решения, не ожидая никаких указаний. А для этого необходимы не только знания, но и опыт, и хладнокровие, и твердость характера, способность быстро и безошибочно оценить обстановку... Мамаджанов успешно сочетает в себе все эти качества.

Сын колхозника-хлопковода, за короткий срок овладевший сложным мастерством скоростного бурения, человек пылкого ума и большой скромности, Абдуманн Мамаджанов пользуется широкой популярностью и у себя на промысле, и в окрестных колхозах. Вот почему и оказана ему высокая честь быть выдвинутым кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 582-му Ленинскому избирательному округу. И в эти дни, когда Абдуманн Мамаджанов встречается со своими избирателями, слушает выступления своих товарищей по работе — нефтяники, выступившие колхозники, врачи, педагоги, в которых выражается уверенность, что кандидат окажется достойным доверия народа, он ощущает в себе прилив все новых и новых творческих сил, которые готов отдать на служение своему родному народу, на дело процветания и счастья Родины.

Дм. ВОЛИН.

Искажения в списках избирателей

Организационно-техническая подготовка к выборам — очень важное дело. Но в Ленинском районе города Ташкента не уделяют этому должного внимания. Особенно много упущений здесь в уточнении списков избирателей. Проверка списков во многих избирательных участках проводится неудовлетворительно. Уже тот факт, что все еще выявляются как отдельные избиратели, так и целые группы избирателей, не включенные в списки для голосования, должен был заставить участковые избирательные комиссии и Ленинский райисполком обратить самое серьезное внимание на проверку списков. Однако в ряде избирательных участков удовлетворились первоначально составленными списками, очень медленно уточняют их правильность. Так, на избирательном участке № 23 лишь половина избирателей проверила правильность записей в списках.

Возмущают в тщательной проверке списков избирателей могут и должны оказать агитпункты, агитаторы. Однако некоторые агитаторы агитпункта при избирательном участке № 23 вообще не проверяют списки избирателей. Это относится, например, к агитаторам, выделенным парторганизациями вагонного и кузнечного цехов завода имени Кагановича. Они очень редкие гости в домах по улицам Октябрьской революции, Червоной и Чирчинскому проезду. И не удивительно, что в этих домах живут больше всего избиратели, не проверившие себя в списках. Заведующий агитпунктом — начальник отдела кадров завода имени Кагановича т. Голофев считает, что проверка списков избирателей — простое техническое дело, не требующее особого внимания.

Еще хуже обстоит дело на избирательном участке № 29. Центр этого участка — в одном здании с избирательным участком № 30. Два участка, два агитпункта, но как по-разному они работают!

Секретарь участковой избирательной комиссии участка № 29 т. Аляева удивляется:

Улучшить работу агитпунктов

В Шафржанском районе, Бухарской области, многие первичные партийные организации мало уделяют внимания подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В колхозах «Правда», имени Тельмана, имени Куйбышева агитационно-массовая работа среди избирателей еще не получила должного размаха.

В ближайшем от районного центра колхозе имени Молотова заведует агитпунктом директор средней школы имени Шота Руставели т. Агамуратов. Он безответственно относится к своим обязанностям. В списках агитпункта числится 65 агитаторов. Но из заведующий агитпунктом т. Агамуратов, ни секретарь партийной организации колхоза т. Самиев совершенно не руководят ими.

Секретарь райкома партии т. Абдуллаев часто навещает в колхоз имени Молотова, но не интересуется организацией массово-политической работы на агитпункте.

Такие же недостатки имеются в работе агитпунктов при колхозах имени Ворошилова, имени Жданова, имени Алишера Навои.

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КАРА-КАЛПАКСКОЙ АССР

НУКУС, 3 марта. (УзТАГ). Состоялось очередное заседание Республиканской избирательной комиссии Кара-Калпакской АССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Избирательная комиссия рассмотрела вопрос о ходе подготовки к выборам по Нукусскому городскому избирательному округу. На заседании было отмечено, что исполком Нукусского горсовета и

В избирательный участок № 30 ежедневно приходит масса избирателей, а к нам ходит очень редко. В чем дело — непонятно.

Видите ли, — пытается оправдаться заведующий агитпунктом, секретарь парторганизации мажаронской фабрики т. Атрашханов — наш участок плохо расположен территориально. Кроме того, Ленинский райисполком не обеспечил нас бланками приглашений избирателей.

Факты же показывают, что агитпункт слабо развернул свою деятельность. Работа агитаторов почти не контролируется, их не инструктируют. Некоторые избиратели до его времени даже не знают, где находится центр избирательного участка. Из 1539 избирателей всего лишь 320 проверили правильность данных о них в списках.

Очень медленно идет проверка списков в избирательных участках №№ 2, 28 и некоторых других.

При проверке списков избирателей самими избирателями сплошь и рядом обнаруживаются ошибки в фамилиях, именах и т. д., а некоторые избиратели и вовсе оказываются не включенными в списки, как это выявлено, например, на избирательных участках №№ 6, 21 и некоторых других.

Эти недостатки объясняются тем, что Ленинский райисполком плохо помогает участковым избирательным комиссиям. Недостатки в совещаниях и заседаниях здесь нет. Но руководители и другие работники райисполкома очень редко бывают на избирательных участках. Председатель райисполкома т. Юсупова примиренчески относится к серьезным упущениям в подготовке к выборам.

До выборов остались считанные дни. В оставшееся время надо усилить организационно-техническую подготовку к выборам, создать необходимые условия для того, чтобы все избиратели могли в полной мере использовать свое право участвовать в выборах высшего органа государственной власти страны.

Б. ГАНИЕВ.

Обо всем этом знают работники райкома партии и, в частности, заведующий отделом пропаганды и агитации т. Болтаев, но они не оказывают никакой практической помощи в устранении недостатков.

Неудовлетворительно работают в дни подготовки к выборам лекторская группа и политотдел районного комитета партии. Состоится в числе политотделов чихов т. Ходжаев, Абдуллаев, Назатов, Пулатова, Хамраев ни разу не выступил перед избирателями.

Районная газета «Ударник колхознич» могла бы помочь в улучшении агитационно-массовой работы. Но вместо того, чтобы освещать деятельность агитпунктов и агитаторов, редакция заполняет страницы газеты перепечатками из других газет.

Шафржанскому районному комитету партии необходимо устранить недостатки в массово-политической работе среди избирателей и улучшить работу агитпунктов.

С. ЮНУСОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Москвичи на Алтае

ВАРНАУЛ, 2 марта. (ТАСС). Сегодня утром на Алтай прибыла вторая группа московских комсомольцев. В числе добровольцев, приехавших на освоение новых земель, молодые патриоты московских заводов — автогенной, «Динамо», малолитражных автомобилей, второго государственного подшипникового и других.

На вокзале москвичей встретили пред-

ставители краевых организаций и райкомов, куда они направляются на работу. После короткого отдыха прибывшие были приняты комиссией по распределению. В выборе места работы алтайскими новоселам помогают местные агрономы, механизаторы, работники краевого управления сельского хозяйства.

Запра вторая группа московской молодежи высказал к месту работы — в МТС Алтайского края.

Сегодня на станции Пепропавловск

ПЕТРОПАВЛОВСК, 2 марта. (ТАСС). На разгрузочной площадке станции Петропавловск большое оживление. Железнодорожные пути заставлены платформами с сельскохозяйственной техникой. Разгрузка ведется днем и ночью. А новые шпелены все подходят.

Никогда еще петропавловским железнодорожникам не приходилось принимать столько сельскохозяйственных грузов, как в эти дни. Сегодня разгружается шпелен с мощными тракторами, грузовыми автомашинами, комбайнами, плу-

гами, боровами, сенокосилками. Машиностроительные заводы присылают технику для освоения целинных земель раньше графика.

Почти все, что было запланировано для МТС области на первый квартал, поступило. Прибыли 50 дизельных тракторов «С-80», более 200 плугов, свыше трех тысяч борон, около 400 сенокосилок, тракторы «НД-35», «ХТЗ-7», плушники, сборные дома, тара для горючего.

Жилые дома — в районы освоения целинных земель

ЛЯМИНО (Молотовская область), 2 марта. (ТАСС). Коллектив Ляминского домостроительного комбината получил почетный заказ — изготовить для районов освоения целинных и залежных земель большую партию жилых домов.

Началась отгрузка первых 54 трехкомнатных цеховых домов в адрес МТС Карагандинской, Омской и Павлодарской областей. В пункты назначения отправлены также 26 вагонов с деталями сборных домов.

Великая сила дружбы

РУСТАВИ (Грузинская ССР), 2 марта. (ТАСС). Два месяца назад занавески стали металлургический завод имени Сталина начал выпускать бесшовные цельнотянутые трубы большого диаметра. Их изготовляет гигантская машина — стан, вес которого превышает 14 тысяч тонн и длина свыше четверти километра. Этот крупнейший уникальный стан собран на уральском заводе тяжелого машиностроения. Новокраматорский машиностроительный завод создал для Рустави блуминг, Из Москвы, Ленинграда, Свердловска, Киева и других городов непрерывно поступает сюда металлургическое оборудование.

Растет и развивается перенеч грузинской черной металлургии. Не прошло и четырех лет с тех пор, как была выдана первая партия грузинской стали в Рустави, там, где еще недавно была безлюдная степь, — вслед за мартовскими вырсыли цехи блуминга, трубозаготовочный, трубопрокатный. К концу пятилет-

ки завод в несколько раз увеличит выпуск стали и проката. Тысячи грузинских юношей овладели профессиями сталеваров, прокатчиков и доменщиков с помощью и под руководством русских и украинских металлургов на заводах Сталинграда, Таганрога, Донбасса, Днепротровска, Николаева, Первоуральска.

На металлургических заводах Сталина и Макеши обучались мастерам — один из лучших сталеваров Рустави, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Иван Алексеевич Мегрелии. Мастерами скоростного сталеварения стали ученики таганрогских металлургов Шалва Кухалишвили и Шота Шубитидзе, ныне известные многим металлургам страны своими передовыми методами труда. В дни соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР они выпускают планы за 7 часов вместо 10 по норме, удваивая при этом стем металла с каждого квадратного метра пода печи.

Совещание композиторов Средней Азии и Казахстана

ЛЕНИНГРАД, 3 марта. (ТАСС). Вчера здесь закончилось совещание композиторов и музыковедов Средней Азии и Казахстана, организованное секретариатом Союза советских композиторов СССР.

Участники совещания прослушали в аудиозаписи и в двух симфонических концертах произведений композиторов Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и Казахстана.

В творческой дискуссии принял участие музыкальные деятели Узбекистана

на — М. Ашрафи и Т. Садыров, композитор Казахстана — Е. Брусилоский и Л. Хамиди, киргизский музыкант А. Аманбаев, таджикский — Ф. Салиев, композитор Д. Шостанович, А. Хачатурян, Ю. Шапиров, М. Коваль и другие. На совещании отмечалось, что секретариат Союза советских композиторов СССР недостаточно занимается вопросами творческой жизни композиторов республик, мало заботится о подготовке молодых кадров.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ТЕАТРАЛЬНЫХ ВУЗОВ

2 марта в Москве закончилось совещание, посвященное вопросам преподавания одной из основных учебных дисциплин театральных вузов — мастерства актера. Участники совещания — педагоги и режиссеры Москвы, Ленинграда, Киева, Вильнюса, Ташкента, Краснодара и других городов ознакомились с мето-

дикой преподавания этой дисциплины в четырех столичных вузах. Педагоги и режиссеры обсудили ряд проблем, связанных с улучшением учебного-воспитательного процесса в театральных вузах и повышением идейного и профессионального уровня подготовки молодых актеров кадров.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Великая сила морально-политического единства советского общества

Приближается 14 марта — день выборов в высший орган государственной власти нашей страны — в Верховный Совет СССР.

Это знаменательное событие наша Родина встречает в полном расцвете своих сил, в условиях дальнейшего подъема политической и трудовой активности советского народа.

Коммунистическая партия выступает на предстоящих выборах, как и прежде, в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. В этом блоке находит свое ярчайшее выражение нерушимое единство социалистического общества.

Морально-политическое единство советского общества сложилось и окрепло в результате героической борьбы рабочего класса и крестьянства под руководством Коммунистической партии за осуществление глубоких социально-экономических преобразований, в результате ликвидации эксплуататорских классов и победы социализма в СССР.

В основе морально-политического единства советского общества лежит общность экономических и политических интересов народа, единство его мировоззрения, единство моральных принципов и духовных интересов.

Советское общество, свободное от эксплуататорских классов и непримиримых классовых противоречий, являет картину дружественного сотрудничества, взаимного доверия и взаимопонимания всех социальных групп. В этом состоит одно из величайших преимуществ социалистического общественного и государственного строя перед капиталистическим строем, в этом источник крепости Советского государства.

В капиталистическом обществе, основанном на частной собственности на средства производства, движущей силой исторического развития была и остается непримиримая классовая борьба между имущими и немущими классами. Капиталисты в погоне за максимальными прибылями глумятся в ход самые чудовищные формы эксплуатации рабочего класса, обрекая миллионы людей на тяжкий труд, нищету и бесправие.

В отличие от капиталистического строя, экономическую основу советского строя составляет общественная социалистическая собственность на орудия и средства производства, социалистическая система хозяйства. Ликвидация частной собственности на средства производства привела к уничтожению условий, порождающих эксплуатацию человека человеком, к общности интересов всех социальных слоев, гармоническому сочетанию личных и общественных интересов.

В социалистическом обществе целью производства является удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей всего общества. Народ, сплоченный в единый коллектив тружеников социалистического общества, выступает как полноправный хозяин всех производственных в стране богатств. Сознание, что трудящийся работает не на эксплуататора, а на себя, на свое общество, порождает глубокую заинтересованность всех социальных слоев в укреплении советского общественного строя, в развитии производительных сил страны, могучую творческую инициативу масс, нашедшую блестящее воплощение в социалистическом соревновании.

Организованное и направляемое Коммунистической партией, социалистическое соревнование стало подвигом всенародным. Об этом ярко свидетельствует социалистическое соревнование в промышленности, транспорте, в сельском хозяйстве, например, развращающемся в стране всеозоное социалистическое соревнование работников МТС, совхозов и колхозов за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. В социалистическом обществе трудовой человек поднят на небывалую высоту. Советский народ с любовью называет имена многих тысяч своих сыновей и дочерей, удостоивших почетного звания Героя Социалистического Труда.

Классовой основой морально-политического единства советского общества является нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, со-

ставляющих подавляющее большинство населения нашей страны. Великий Ленин учил, что союз рабочего класса и крестьянства является высшим принципом диктатуры пролетариата, что диктатура пролетариата — особая форма классового союза рабочего класса и крестьянства, руководящая роль в котором принадлежит рабочему классу.

В борьбе с многочисленными врагами марксизма-ленинизма наша партия вывела прочный союз рабочего класса с трудящимися крестьянством и превратила его в ту решающую силу, которая обеспечила победу Октябрьской социалистической революции и построение социализма в нашей стране.

На основе осуществления политики социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства союз рабочего класса и крестьянства еще более упрочился, усилился, руководящая роль рабочего класса в Советском государстве. Все социальные группы советского общества кровно заинтересованы в укреплении советского государственного строя, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы народов СССР.

В условиях социализма радикально изменились взаимоотношения между народом и государством. Во всех антагонистических обществах государство является глубоко враждебной силой, отделенной от народных масс непреодолимой пропастью. Советское государство — выразитель интересов и воли всего народа.

Советский социалистический строй является самым демократическим в мире общественным и государственным строем. В управлении Советским государством принимают участие самые широкие народные массы. Лучших из лучших своих сынов и дочерей наш народ избирает в высший орган государственной власти страны — в Верховный Совет СССР.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о развитии социалистической демократии и вовлечения все более широких масс в работу Советов, являющихся

наиболее массовыми и наиболее демократическими государственными организациями трудящихся. Одним из многих ярких свидетельств неразрывной связи между партией, правительством и народом в нашей стране являются проведенные недавно партийной и правительством всеозоные совещания работников МТС и совхозов и совещание передовиков сельского хозяйства РСФСР. На этих совещаниях колхозники, работники МТС и совхозов вместе с руководителями партии и правительства всесторонне обсудили вопрос о мерах успешного претворения в жизнь программы дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Всех тружеников советского общества объединяет безраздельно господствующая в нашей стране социалистическая идеология, нерушимую основу которой составляет учение марксизма-ленинизма. Социалистическая идеология выражает коренные интересы всех трудящихся нашей страны. Советская социалистическая идеология в противовес буржуазной — идеология равновария всех рас и наций, идеология дружбы народов. Она исходит из последовательного пролетарского интернационализма. Вооружая великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина миллионы масс трудящихся, Коммунистическая партия сплачивает их и указывает им верный путь к победе коммунизма.

Советских людей объединяет их безграничная любовь и преданность Родине, животворный советский патриотизм.

В неразрывной связи с морально-политическим единством советского общества находится и такая движущая сила, как дружба народов СССР. Она имеет общую экономическую, политическую и идейную основу. В условиях советского строя в нашей стране сложилась и развивалась новая, социалистическая нация, каких не знала история. Это один из величайших результатов победы социализма в нашей стране. Социалистическая нация по своему классовому составу, духовному облику, по своим интересам и устремлениям коренным образом отличается от буржуазных наций.

Последовательное проведение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики обеспечило превращение бывших отсталых национальных окраин в цветущие советские республики с развитой индустрией и ликвидацией разрыва и вражды между народами нашей страны, сплотив их в единую дружную семью.

Великая сила морально-политического единства советского народа проявляется во всех областях жизни нашего общества: в развитии экономики и культуры, в активном участии масс в общественно-политической деятельности, в строительстве и укреплении Советского государства. Значение нерушимого единства советского общества проявилось со всей силой в годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистских агрессоров. В суровых испытаниях войны морально-политическое единство советского общества еще более окрепло. В послевоенные годы великая сила морально-политического единства советского общества находит свое яркое выражение в героической борьбе советских рабочих, крестьян, интеллигенции за дальнейший расцвет социалистической Родины, за претворение в жизнь политики Коммунистической партии и Советского правительства.

В результате героических усилий советского народа далеко позади оставлены все экономические рубежи, на которых война прервала его мирный труд. Как показывают итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1953 году, советский народ, руководимый Коммунистической партией, достиг новых выдающихся успехов во всех областях экономики и культуры. Валовая продукция легкой промышленности СССР в 1953 году по сравнению с 1952 годом, выросла на 12 процентов, а по сравнению с 1950 годом — на 45 процентов.

Труженики сельского хозяйства добились увеличения посевных площадей под урожай 1953 года, по сравнению с 1952 годом, на 1,400 тысяч гектаров. Успешно претворяется в жизнь намеченная историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующими постановлениями партии и правительства программа увеличения производства предметов народного потребления, круглого подъема производительных сил сельского хозяйства. За один только 1953 год введено в строй около 300 новых предприятий по производству предметов народного потребления. Начато строительство многих сотен текстильных и ковшевно-обувных фабрик и предприятий пищевой промышленности.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС еще более выросла и укрепились материально-техническая база сельского хозяйства. Только в 1953 году сельское хозяйство получило 139 тысяч тракторов общего назначения (в 15-летний истекновения), 16 тысяч пропашных тракторов, 41 тысячу зерновых комбайнов,

69 тысяч грузовых автомобилей и свыше двух миллионов других сельскохозяйственных машин. Огромное значение для дальнейшего укрепления союза рабочих и крестьян, для непрерывного подъема сельского хозяйства имеет создание постоянных кадров рабочих в МТС, поселки в деревню десятков тысяч агрономов, зоотехников, инженеров и техников.

Единство интересов народа обеспечивается и укреплается в результате руководящей деятельности Коммунистической партии — ведущей и направляющей силы советского общества. Наша партия является единствозорным морально-политическим единством советского народа. Созданная и выстоявшая великим Лениным, партия коммунистов на всех этапах своей героической борьбы постоянно расширяла и укрепила связи с рабочим классом, затребовала об укреплении доверия всех трудящихся к партии. В неразрывном единении партии, правительства и народа — сила и непобедимость советского общества.

«Партия», — подчеркивается в Обращении ЦК КПСС к избирателям, — приняла нашу страну и всемирно-исторический победой потому, что она, являясь передовым отрядом трудящихся, всегда опиралась и опирается на доверие народа, на творческую активность миллионов. Партия глубоко верит в силу народа, в его революционную энергию, она спланирована с народом тесными и неразрывными узами. Великое единение партии, правительства и народа — вот животворный источник наших побед, основа нашего уверенного движения вперед по пути к коммунизму».

В неразрывном единении Коммунистической партии, правительства и народа советские люди видят решающее условие прочности и неизблемости Советского государства, победоносного строительства коммунизма.

Единодушное голосование на предстоящих выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач — за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуколеное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства и новые успехи в его борьбе за сохранение и упрочение мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

М. СКОРНЯКОВ.

Не затягивать вывоз семян

Ташкентский хлопкоочистительный завод снабжает семнадцать колхозов шести крупнейших хлопководческих районов области. Весь посевной материал давно отправлен на заготовительные пункты. Но только колхозы Орджоникидзевского района вывезли семена, а в остальных районах они лежат на складах. Заводские заготовительные пункты не принимают мер, чтобы отгрузить семена в колхозы.

— Это не наше дело, — заявляет заводский Ахан-Гаранский заготовитель т. Юсуфов. — Мы доставили семена с завода и сохранили их. А теперь колхозы — колхозы — пусть делают с ними, что хотят.

Задержка с заводом семян может привести к серьезным осложнениям в время сева. Опыт прошлых лет показал, что колхозы, своевременно заготовившие семенные фонды, успешно проводят и сев. А это имеет решающее значение для получения высокого урожая хлопка. Так, колхоз «Ленин юль», Средне-Чирчикского района, ежегодно своевременно вывозит семена. Это позволяет ему без лишней спешки проводить сев, а затем строго по плану — поливы и междурядные обработки. Колхоз и нынче позаботился о подготовке добротнейшего посевного материала. Но, в союзнению, в Средне-Чирчикском районе только один этот колхоз вывез семена с заготовительного пункта.

Одной из причин невыполнения государственного плана хлопководства в прошлом году колхозами Урта-Сарайского, Ахан-Гаранского и Верхне-Чирчикского

районов явился затянувшийся сев. Поздний сев, бессистемная обработка хлопчатника не дали возможности накопить необходимое количество корочеков. Но ошибки прошлого года не были учтены, они повторились и нынче. Руководители колхозов имени Орджоникидзе и имени Ахунбабаева, Урта-Сарайского района, заявляют:

— Главная сейчас — проблема заделанных земель, очистки арынов и каналов. Вот справимся с этим, тогда и будем думать о семенах.

Такая очередность ничего, кроме вреда, не приносит. Рабочей силы и колхозов вполне достаточно для того, чтобы одновременно проводить весь комплекс предпосевных работ. Но ни район партии, ни райисполком не поправили руководителей колхозов, которые смотрят на вывоз семян хлопчатника как на второстепенное дело. Ни один колхоз Урта-Сарайского района еще не вывез семян с заготовительного пункта.

Такое же положение сложилось и в Верхне-Чирчикском районе. В колхозах не подготовлены помещения для хранения семян, не выделены люди, которые бы отбирали за их доставку и сохранение. По существу завод семенного материала в колхозы поставлен под угрозу срыва.

Медлить больше нельзя. Надо использовать заморозки, чтобы по хорошим дорогам в два-три дня вывезти семена с заготовительного. Весенняя распутица, дожди могут сорвать это выгодное дело.

Е. СОРОКИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Внедрить асфальтобетон в ирригационное строительство

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» предусмотрено увеличение посевных площадей в республике на 600 тысяч гектаров. Одним из основных мероприятий по увеличению посевных площадей на уже освоенных землях является повышение коэффициента полезного действия ирригационной системы при помощи облицовки каналов асфальтобетоном.

VIII Пленум ЦК Компартии Узбекистана, в соответствии с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, наметил мероприятия по дальнейшему освоению новых земель, улучшению хлопководческого строительства, поддержке особой важности наиболее эффективного использования водных ресурсов.

Большая часть каналов не отвечает новым требованиям, так как в них сильна фильтрация — утечка воды. Нельзя круто поднять коэффициент полезного действия оросительных систем без капитального переустройства каналов. Отсюда встает вопрос об использовании в гидротехническом строительстве нового строительного материала — асфальтобетона.

Что такое асфальтобетон? На Волго-Донском для облицовки откосов опытного участка канала применялся, как видно из литературы, асфальтобетон, состоящий из известнякового щебня 10—40 миллиметров (94—95 процентов), 5—6 процентов минерального порошка (Обидимского завода) и битума марки ВН-2 или ВН-3.

Из всех известных типов облицовки откосов земляных гидротехнических сооружений асфальтобетон наиболее экономичен как по стоимости, так и по затратам труда, материалов, транспортных средств, механизмов. Они позволяют комплексно механизировать работы, достаточно прочны, долговечны.

Известны и другие результаты применения асфальтовых облицовок для уплотнения и изоляции гидротехнических сооружений. Режим одного подопытного канала подвергался частым и внезапным изменениям: сев на наплавлялы, то опоранивали. И зимой, и летом канал подолгу оставался пустым. Скорость течения в канал воды достигала 2 метров в секунду и более. Зимой допускалось образование ледяного покрова, и затем производилось искусственное разрушение его. Словом, канал действовал в исключительно тяжелых условиях. И все же асфальтобетонное покрытие, несмотря на несовершенство его исполнения, не повреждалось.

Итак, асфальтобетон обладает несомненными достоинствами. Покрытие из него непроницаемо, имеет малую шероховатость (0,012—0,014), пластично, легко следует за осадками и смещениями грунта, не разрушается. Асфальтовое покрытие выполняется без швов, имеет совершенно однородную поверхность. Ввиду малого коэффициента шероховатости канала, покрываемые асфальтобетоном, при строительстве требуют значительно меньших объемов земляных работ. Наконец, асфальтовая облицовка устойчива к агрессивным водам, а повреждение ее легко устраняется.

Разумеется, асфальтовые покрытия имеют и недостатки, в частности прорастание. Укладываемые в горячем состоянии, они при исключительно сильном повышении дневных летних температур несколько сплываю. Наиболее существенный недостаток — прорастание откосов — предотвращается обработкой грунта химикатами или приме-

нением литого асфальта или асфальтобетона, исключая его прорастание.

Достоинства асфальтовых покрытий многократно переверяют его недостатки. Широко применение таких покрытий на наших ирригационных каналах сулит исключительно большие выгоды.

Двадцать лет назад в Андрияновской области был построен канал «Натартал». По сей день в его концевую часть вода не доходит из-за крайне большой фильтрации русла. В зоне, где проложен канал, имеется много неосвоенных земель — адырных и приадырных. Кроме того, до 10 тысяч гектаров возвышенных участков можно освоить, применив машинное орошение. В настоящее время Узбекский филиал института «Среднеазиригхлопок» составляет проект переустройства канала «Натартал» тем, чтобы в первую очередь освоить 3 тысячи гектаров новых земель.

Проект предусматривает расширение сечения канала. Но может случиться, что и после увеличения сечения канала вода все же не дойдет до конца или же дойдет очень мало. Не следует ли, увеличив сечение канала, все же подумать об уменьшении потерь на фильтрацию, о резком повышении коэффициента полезного действия системы? Подсчеты показывают, что канал необходимо облицевать асфальтобетоном. Тогда воды, сэкономленной за счет значительного уменьшения потерь, вполне хватит, чтобы освоить намеченные планы новые земли. Это тем более важно, что воды в этом источнике уже сейчас нехватает для орошения освоенных площадей.

В самом деле, покрыв асфальтобетоном канал «Натартал» и его распределительную сеть, можно довести коэффициент полезного действия системы до 0,90. Кроме сбережения воды, получим и другую выгоду: отпадет необходимость в строительстве многочисленных перепадов, поскольку облицовка допускает большие скорости движения потока, доходящие до двух и более метров в секунду.

Еще пример. В той же Андрияновской области была построена ирригационная сеть машинного орошения. Ввиду большой фильтрации воды нехватало для освоения подлежащих орошению земель. Как теперь поступить? Увеличить сечение оросителя, поставить более мощные насосы? Но и этого будет недостаточно. Разрешить задачу можно, применив облицовку канала, его правой и левой ветвей асфальтобетоном. Тогда вполне можно освоить не орошенные до настоящего времени земли.

Из всего видно, что эффективность асфальтобетона для облицовки каналов исключительно велика. Новый строительный материал необходимо как можно быстрее и шире применять в ирригационном строительстве. Особо важное значение это будет иметь для машинного орошения, где затрачиваются большие средства на подъем воды, и эту дорогостоящую воду надобно использовать с большим коэффициентом полезного действия.

Начать новое дело надо, по нашему мнению, с создания в институте «Среднеазиригхлопок» специальной группы для схематического проектирования асфальтобетонных облицовок и выявления их эффективности на каналах с малыми КПД. После этого можно будет развернуть проектирование строительства и реконструкцию каналов с учетом облицовки их асфальтобетоном.

Инженер Г. ГАВРИЛОВ.

Где достать батарейки к радиоприемникам?

В Дехан-Абадском районе, Капка-Дарынской области, невозможно приобрести батарейки к радиоприемникам «Родина-47». За последние полтора года в магазине райпо, расположенном в районном центре, батарейки продавались лишь один раз и то к приемникам «Родина-52».

В районе — более сотни радиоприемников «Родина-47». Вывоз на присылку батарейки к ним в райпо не принимают.

Где же радиослушателям, имеющим приемники «Родина-47», приобрести батарейки?

И. ГУБАЙДУЛЛИН.

О новых требованиях и старых порядках

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» — новое свидетельство огромной работы партии и правительства о неуклонном подъеме народного хозяйства республики.

К 1955 году должны быть полностью механизированы основные работы в хлопководстве. К 1953 году предстоит завершить механизацию сушилки хлопка, уборки нераскрытых корочеков, очистки оросителей и т. д. Эти ответственные задачи должны решить совместно инженеры и конструкторы, производственники, научные работники, Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку.

За последние годы проделана большая работа по созданию комплекса машин для нужд хлопководства. Хлопкоуборочные машины СХМ-48 и СХМ-48М, гузокорчеватели и другие агрегаты значительно облегчают труд колхозников, дают большой экономический эффект.

Тем не менее в комплексной механизации хлопководства еще много нерешенных вопросов. До сих пор нет удачной конструкции киндально-шпindelной сушилки, не разрешена проблема безстартовой перевозки хлопка, механизация погрузки и разгрузки его, чеканки хлопчатника.

Постановление партии и правительства о дальнейшем развитии хлопководства налагает большую ответственность на Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку. Конструкторы в сотрудничестве с передовыми производителями, инженерами и техниками машиностроительных заводов создали много удачных, хорошо зарекомендовавшихся машин для хлопководства. К ним относятся новый культиватор НКУ-2,5, универсальный полевой очитель хлопка машинного сбора и нераскрытых корочеков УИХ-1,5.

Коллектив ГСКБ много поработал над созданием хлопкоуборочных и куракоуборочных машин, четырехрядных куракоуборочных машин и других механизмов и агрегатов. Однако темпы создания новых машин отстают от требований сельского хозяйства и в первую очередь — хлопководства.

В свете новых задач дальнейшего развития хлопководства повышаются требования к ГСКБ. Сейчас наметилась необходимость внести значительные коррективы в создаваемые машины.

Многие машины, как правило, не подвергались раньше тщательному исследованию, зачастую не производился расчет на прочность деталей. Это приводило к тому, что детали, более нагруженные, изнашивались недостаточно прочными, быстро ломались. Менее нагруженные детали делались большего размера, что приводило к увеличению конструктивных машин и перерасходу металла.

Одной из причин недоработок отдельных машин является то, что и их создание привлекается мало конструкторов. Так, например, для создания двухрядной горизонтально-шпindelной самоходной машины требуется не менее 25 человек инженеров-конструкторов, которые могли бы не только дать конструктивные детали, но и произвести всесторонние исследования.

Фактически над конструированием такой сложной машины постоянно работает только 3 человека, а остальные участвуют в работе в дни «штурмов», когда надо быстрее сделать детали на изготовлении в цех, чтобы успеть выпустить машину к полевым осенним испытаниям.

В ГСКБ узаконена вредная практика, когда в испытаниях образцов участвует один человек, а остальные конструкторы не видят, как работают спроектированные ими узлы и детали.

Для деятельности конструкторов не созданы элементарные условия. Так называемый «конструкторский зал», где создаются конспекты машин для хлопка, является плохим помещением. В зимнее время здесь даже днем надо пользоваться искусственным освещением. В летнее время в зале — изнуряющая жара. Конструкторы не обеспечены удобными рабочими местами, в помещении не хватает столов, механических рейслин, логарифмических линеек. Все эти «мелочи» понижают производительность труда.

Начальник ГСКБ т. Делта не создал элементарных условий для плодотворной работы конструкторов.

Рекомендуется машины в производство отправлять их эксплуатационные качества признавая Среднеазиатские испытательные станции (директор т. Шемель). Однако работники станций не выявляют недостатков новых машин на месте их конструирования. Здесь, как правило, выносятся общие заключения — «доработать», не разбираются характерные недостатки в работе деталей и узлов.

Такая участь постигла новую горизонтально-шпindelную машину марки СХС-1,4. Заключение испытательной станции, принятое в прошлом году, было слишком общим и поверхностным.

Большые возможности, какими располагает ГСКБ, далеко не используются. Некоторые лаборатории и отделы существуют формально, в них не ведется никакой работы. Например, лаборатория исследований и технико-экономических обоснований дорогостоящих приборов, превращая по сути в кладовую приборов со штатом: начальники лаборатории, инженер, лаборант и старший механик.

Вторая лаборатория — испытания машин — также оказывает мало помощи конструкторам.

Для передачи чертежей машин заводам не учитываются производственные возможности. Технический отдел ГСКБ не укомплектован опытными инженерами-технологами.

В ГСКБ не придается значения важнейшему участку — нормализации и стандартизации. Руководители ГСКБ и в первую очередь т. Делта неправильно полагают, что работники стандартизации должны лишь проверять номера ГОСТа для принятого материала. До настоящего времени не имеется ни одной унифицированной детали в машинах, что приводит к удорожанию конструкции машин, затягивает их освоение. На заводах «Ташсельман» и «Узбексельман» не создано ни одной внутризаводской нормы, в которой бы отражались заводские возможности и качество изготовления детали.

Исполняющий обязанности главного инженера ГСКБ т. Котов не руководит научно-исследовательской работой, не использует опыт докторантов М. Сабитова и Г. Юшеникова по применению скоростной кинометрии исследования работы машин. Тов. Котов не помогает молодым специалистам.

Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку должно улучшить свою работу, создать такие конструкции машин, которые будут полностью удовлетворять насущным нуждам развития хлопководства.

С. ЧЕЧЕЛЬ. Инженер ГСКБ по хлопку.

Завершается подготовка к севу

Колхозы зоны первой Кассан-Сайской МТС деятельно готовятся к весеннему севу. Во всех полеводческих бригадах идут заготовка и вывоз на поля местных удобрений, ремонтируются сельскохозяйственные машины, готовятся семенные заготовки. В МТС установилась сложная производственная машина ОС-1, бесперебойно работает которой помогла колхозам досрочно завершить очистку семян зерновых культур.

Развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, колхозы «Ленин юль», имени Сталина, «Коммуна», имени Куйбышева и другие завершили все работы по подготовке к весенней посевной кампании.

Коллектив механизаторов МТС, включившись в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, взял обяза-

тельство досрочно завершить ремонт тракторов.

Механизаторы 1-й тракторной бригады (бригадир т. К. Волотов) ежедневно перевыполняют график ремонтных работ. Тракторист А. Хамбабаев за 7 дней раньше срока закончил текущий ремонт трактора и выехал в закрепленный за ним колхоз «Коммуна». На 4 дня раньше срока отремонтировал свой трактор Р. Калюков. В 4-й бригаде на 6—10 дней раньше срока закончили ремонт тракторов Б. Мулдажанов и П. Анимов.

Одновременно с ремонтом тракторов, комбайнов и почвообрабатывающих машин механизаторы готовят инструмент, необходимый для технического обслуживания тракторов в поле. Приводятся в порядок автоперевозочные мастерские, создается обменный фонд узлов, запас деталей.

Агроном Н. НИКОЛАЕНКО.

НАВСТРЕЧУ ПОСЕВНОЙ

ХОДЖЕБИЛИ (Кара-Калпакская АССР), 3 марта. (УзТАГ). Члены колхоза имени Ленина, Ходжейлинского района, готовясь достойно отметить выборы в Верховный Совет СССР, усиленно ведут полевые работы. Подготовку к посевной члены колхоза ведут строго по плану. В установленные сроки здесь закончен ремонт сельскохозяйственной и с/бур, очищена ирригационная сеть. Нынче хлопкоуборочники ведут планировку участков, вывозят на плантацию навоз, дубильную

землю. В сельхозартели налажено приготовление компостных органических удобрений.

Первенство в соревновании держат полеводческие бригады, руководители т. Джалыловым и Худайбергеновым. Колхозники этих бригад решили в текущем году вырастить по 50 центнеров хлопка на каждом гектаре. Свое слово передовики производства подтверждают делом. Бригады т. Джалылова и Худайбергенова уже подготовились к посевной кампании.

Совет обязал директоров МТС обеспечить статью о производственных совещаниях, принять меры к лучшему хранению машин.

Областное управление сельского хозяйства приняло меры, обеспечивающие правильное хранение и своевременный ремонт сельскохозяйственных машин.

По следам выступлений «Правды Востока»

«БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РЕМОНТУ И ХРАНЕНИЮ СЕЛЬХОЗМАШИН»

Наманганское областное управление сельского хозяйства сообщило редакции, что статья, опубликованная 6 января под этим заголовком в «Правде Востока», обсуждалась на заседании Совета областного управления.

Совет отметил, что областное управление сельского хозяйства уделяло мало внимания ремонту и хранению сельскохозяйственного инвентаря.

Совет обязал директоров МТС обеспечить статью о производственных совещаниях, принять меры к лучшему хранению машин.

Областное управление сельского хозяйства приняло меры, обеспечивающие правильное хранение и своевременный ремонт сельскохозяйственных машин.

5000 килограммов молока от каждой коровы

В постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и выполнении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих» отмечается, что достигнутый уровень производства мяса, молока, шерсти, яиц, кожи и другой продукции животноводства не удовлетворяет возросшим потребностям населения в этих продуктах, а легкой промышленности — в сырье. Интересы всего народного хозяйства настоятельно требуют дальнейшего увеличения поголовья скота и значительного повышения его продуктивности.

Надой молока на корову за период с первого октября 1953 по первое октября 1954 года необходимо довести по колхозному стаду до 1400 килограммов, а по совхозам — не менее чем до 2,730 килограммов.

Насколько серьезна и ответственна эта задача, видно уже из того, что надой молока на корову по колхозному стаду в Узбекистане за 1953 год составил 500—600 килограммов, считая и молоко, выписное теленку; по хлопковому совхозам — 1730 литров. Следовательно, надой молока на корову по колхозному стаду надо увеличить в 2,5—3 раза, по хлопковому совхозам — не менее чем на 1000 килограммов. Следует неустанно повышать надой и по племенным и зерновым совхозам.

Наукой и практикой доказано, что высокая молочная продуктивность коров, независимо от их породы, может быть получена только в случае, если животные во все периоды года хорошо кормят. Животноводы известно, что при даче коровам молодого зеленого корма, даже без концентратов, можно получать до 20—25 литров молока в сутки, или 4—5 тысяч литров в год.

Из опыта борьбы за высокую продуктивность животноводства

Совхозы Министерства совхозов Узбекистана успешно применяют зеленый конвейер, бесперебойно скармливают скоту ранней весной молодую зеленую траву, затем молодую зеленую люцерну, зеленую кукурузу, подсолнечник, суданскую траву, бакабки, свеклу от прореживания, арбузы и силос.

Раннее выгнание естественных трав лишает богатыре совхозы сочной кормовой растительности уже к середине лета. Поэтому совхозы ежегодно закладывают ранний силос из дикорастущих трав и с успехом используют его со второй половины лета. Это дает возможность не только сохранять, но и увеличивать надой молока.

В осенне-зимний период, когда дойное стадо лишено возможности пользоваться зелеными и сочными кормами, надой молока обычно снижаются. Чтобы их также сохранить на уровне лета или даже увеличить, необходимо зимний тип кормления приблизить к летнему.

Зимой основной корм для дойного стада — сено. Лучшим сеном являются концентраты и корма концентрированные. Значит, чтобы получать высокие надой молока, нужно уметь использовать эти корма в правильных соотношениях.

Сухое сено по своей питательной ценности в 2—3 раза уступает зеленому корму. Крупная корова с наделом молока 20 литров в сутки поедает до 80 килограммов зеленой травы или 20 килограммов сухого вещества. Следовательно, чтобы дать ей такое же количество сухого вещества зимой, надо скармливать до 50 килограммов сена, но даже самая крупная корова больше 18—22 килограммов сухого сена за сутки съесть не может. Поэтому зимой полноценное кормление дойного стада немалым безвозвратом в рацион концентратов, силоса и концентратов.

Лучшим кормом является, разумеется, силос, ибо в концентратах мало азотистых веществ и минеральных солей, а концентраты бедны минеральными веществами и лишены хлорофилла и каро-

тина. В период зимнего кормления дойного стада силосом лучше всего заменить зеленый корм, а силоса корова может съесть до 30 килограммов в сутки. Как показали исследования Всесоюзного института кормления сельскохозяйственных животных, расщепление силоса добавкой к нему целлюлозы позволяет скармливать животному до 60—70 килограммов килограмма силоса в сутки.

В условиях Узбекистана зимний тип кормления коров можно приблизить к летнему прежде всего использованием хорошего люцернового сена, силоса, концентратов и концентрированных кормов, причем концентраты будут более эффективны, если их пропускать через силосорезку, складывать в особые ящики или ямы и закладывать животным только после двух-трехдневной лежки. Но это общий вывод. В каждом конкретном случае рацион и способы скармливания могут и должны быть разными. И в этом отношении опыт совхоза «Вревский» № 4 весьма ценен.

Используя последние достижения науки и опыта передовых колхозов и совхозов в области рационального кормления дойного стада, коллектив Вревского племсовхоза № 4 успешно применил зимний тип кормления, по питательности почти равный летнему кормлению. Это и позволило коллективу получать зимой по всему стаду удой молока почти такие же, как и летом.

В стаде хозяйства насчитывается до 300 коров, или 68 процентов, с наделом молока свыше 4000 килограммов и 185 коров с наделом молока свыше 5000 килограммов. Отдельные коровы дали еще более высокие надои: «Ласточка» — 9100 килограмма, «Грация» — 9100, «Диана» — 8795, «Метелица» — 8500, «Колесница» — 8160 и «Звезда» — 7445 килограммов.

За 1953 год в стаде совхоза выявились новые высокопродуктивные коровы из группы второго-третьего отела. Среди них «Изабелла», от которой дояр т. Аметов получил 8500 килограммов молока. Доярка т. Гусева от молодой коровы «Руда» надала 7500 килограммов, от коровы «Диана» (второго отела) 7000, доярка т. Елизарова надала корову по подвесной дороге доставляться в коровник и раскладывается животным.

В настоящий, зимний, период дояр т. Аметов в сутки надаивает от коровы «Лытка» до 42 литров молока, доярка т. Резникова от коровы «Частушка» — тоже по 42 литра, доярка т. Грахова от коровы «Иден» и коровы под кличкой «Крайняя» — по 38—39 килограммов в сутки.

За 1953 год Вревский племсовхоз № 4 по всему стаду в среднем на корову получил по 4339 килограммов молока. Коллектив борется теперь за получение в 1954 году надой молока на каждую корову в среднем не менее 5100—5200 килограммов.

Опыт работы коллектива племенного совхоза № 4 свидетельствует о том, что правильное использование кормов зимой обеспечивает продуктивность коров не ниже, чем она достигается летом.

Как же здесь сейчас поставлено кормление скота?

В среднем каждой корове выдается по 13 килограммов доброкачественного люцернового сена, 10 килограммов хорошего кукурузного силоса, 50 килограммов концентратов и 5,5 килограмма концентрированных кормов в сутки. Когда сено свежее, зимой, тогда на корову в сутки отпускается по 10 килограммов его, а рацион концентратов соответственно уменьшается.

Но дело не только в обильном рационе. Здесь применяется дифференцированное кормление стада. Коровам с высокими удоями дача концентратов доводится даже до 50 килограммов в сутки. В зависимости тоже от надой молока отдельным коровам устанавливается суточная норма концентрированных кормов.

В совхозе значительны запасы концентратов, но маловато силоса. Поэтому дача силоса несколько ограничена, а норма концентратов немного увеличена. Будь в хозяйстве достаточно силоса, оно бы имело более высокие показатели надой.

Все задаваемые дойному стаду корма предварительно подготавливаются. Для этого построена механизированная кормокухня. Подвозимая по транспортеру в кухню кормовая свекла посылается в барабаны, где тщательно моется, после чего, тоже по транспортеру, подается на силосорезку. Навальщики отбрасывают в специальную яшину, откуда по подвесной дороге доставляется в коровник и раскладывается животным.

Люцерновое сено измельчается на силосорезке и подается или в резаном виде, или запаривается и дается сноту в смеси с измельченной кормовой свеклой и мукой.

Дача дойному стаду кормов в смеси повышает надой молока. Академик М. И. Дьяков писал, что «смеси кормов

увеличивают удой на 10—12 процентов по сравнению с кормлением однородным фуражом, а расход кормов уменьшается на 10—15 процентов».

Из концентрированных кормов совхоз использует ячмень, комбикорм и хлопковый жмых, причем ячмень дробится на мельнице и дается животным в виде дерти, а жмых дробится на машинах и дается животным запаренным. Силос на скотные дворы подвозится из траншей в количестве, необходимом для очередной раздачки.

Кормление коров строго индивидуально. Над стойлом каждой из них — табличка, на ней записано, каких кормов, сколько и когда следует давать. Концентрированные корма раздаются бригадиром или его помощником, а остальные корма — доярками. Рационы через каждые 10 дней пересматриваются и меняются в зависимости от надой молока от каждой коровы.

Кормокухня подготавливает корма на 400 голов скота. Обслуживает ее всего 6 человек.

Применение во Вревском племсовхозе № 4 зимнего кормления, приближенного по питательности и летнему типу, использование автопоилок, механической дойки, тщательная подготовка кормов и скармливание, исключительное хорошее качество кормов, выдаваемых преимущественно в смеси, — все это обусловило полную подкармливаемость и усвоемость кормов и, как следствие, высокие надои молока, почти ничем не отличающиеся от надой в летний период, когда преобладают зеленые корма.

Средний суточный надой молока на корову по совхозу летом составил 14—14,5 литра; в осенний период, когда, корме зеленой люцерны, коровам задавалась и зеленая кукуруза от повторного посева, средний (суточный) надой поднимался до 15,5 литра, а сейчас, в условиях зимнего кормления, он равен в среднем 13,8 литра молока.

Повышение молочной продуктивности коров, помимо кормления, во многом зависит и от правильной подготовки коров к раскату и умелого их раздоения. Лактирующих коров здесь за 50—70 дней до отела исключают из рациона кормления сочными и концентрированными кормами, одновременно сокращая число доек; за 2 недели до отела их переводят в родильное отделение, где кормят обычно только люцерной. Хорошая подготовка к раскату дает возможность в первые же дни после отела получать от 10 до 20 литров молока и начать их раздой.

При благополучном раскате коровы через 10—15 дней переводят в коровник и составляют рацион кормления.

рассчитанный на то, чтобы продлить полезное время получения, однако высокой удой молока, что регулируется индивидуальным рационом кормления.

Раздой коров здесь поручается лучшим, опытным дояркам. Группы коров за ними закрепляются не менее чем на год, что поднимает заинтересованность доярок в работе, позволяет хорошо изучить характер коровы и добиваться максимальных удоев. Сама дойка производится в строго установленные часы, перед ней и после нее делается массаж вымени. Перед дойкой вымя и сосны обмываются теплой водой, насухо вытираются чистым полотенцем.

Индивидуальное кормление коров, применение передовых методов раздоения требуют от животноводов высокой квалификации. Все работницы фермы обучаются на зоотехнических курсах. В коллективе имеются доярки, телятницы, бригадиры, на «отлично» окончившие курсы и получившие звание мастера 2-го и 1-го разряда по животноводству. Таким образом, большой практический опыт ухода за скотом сочетается у них с серьезными теоретическими знаниями.

Половцы совхоза тоже успешно справляются со своими задачами. Они создали прочную кормовую базу животноводства. Из года в год повышается урожайность культур. На больших площадях совхоз получает по 100—120 центнеров сена люцерны с гектара, 700—800 центнеров кормовой свеклы, выполняет ежегодно все планы по площадям посева и урожайности. Работники полеводства играют важную роль в повышении продуктивности дойного стада.

Хорошее качество кормов, добросовестный уход за поголовьем обуславливают успешное выращивание племенных телок. Средний привес телат рождения текущего года составляет 810 граммов в сутки. До 730 граммов в сутки прибавляет в весе телата рождения прошлых лет.

В совхозе углублено ведется селекционно-племенная работа, в чем активную роль играют главный зоотехник, заслуженный зоотехник УзССР И. Е. Скляр и селекционер совхоза А. А. Преображенский.

Опыт зимнего содержания молочного скота во Вревском племенном совхозе № 4 представляет собой большую ценность и должен быть широко внедрен во все совхозы и

Заявление правления демократического женского союза Германии о Берлинском совещании

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). Правление демократического женского союза Германии опубликовало заявление, в котором выражает свою точку зрения по поводу результатов Берлинского совещания министров иностранных дел.

В заявлении выражается благодарность министру иностранных дел СССР В. М. Молотову за внесенные им на Берлинском совещании конструктивные предложения, которые направлены на ослабление напряженности в международных отношениях и мирное разрешение германского вопроса.

Правление демократического женского союза Германии отмечает далее, что, хотя совещание в результате отрицательной позиции представителей западных держав и в отношении советских предложений и не приняло решения по германскому вопросу, все же оно добилось успеха в своей работе, наметив созвать в апреле конференцию в Женеве с участием Китайской Народной Республики.

В заявлении указывается на опасность, которую представляет для немецкого народа военный договор о «Европейском оборонительном сообществе», согласно которому немецкие юноши

должны стать наемниками в агрессивной армии.

Подчеркивая, что немецкий народ нуждается не в боинском и парижском военных договорах, а в заключении мирного договора и воссоединении Германии на мирной и демократической основе, правление указывает:

Немецкий милитаризм является худшим врагом всех немецких женщин и матерей, так как он намерен развязать новую войну и вернуть в бедствие народы всех европейских стран.

Берлинское совещание показало, подчеркивается в заявлении, что переговоры могут открыться перед нашими странами и перед всей Европой другие возможности. Однако главным препятствием на этом пути является «Европейское оборонительное сообщество».

Возрождение германского милитаризма, говорится далее в заявлении, становится непосредственной опасностью. Оно представляет серьезную угрозу независимости и существованию европейских стран, свободе и достоинству человека — всему тому, за что борются участники движения Сопротивления.

Возрождение германского милитаризма затрудняет объединение Германии как демократического и миролюбивого государства и препятствует разрядке напряженности в Европе.

В случае ратификации боинского и парижского договоров, указывается в заявлении, германские милитаристы при поддержке сторонников Маккарти и людей, выступающих за превентивную

Обращение Всемирной федерации демократической молодежи ко всем девушкам мира

БУДАПЕШТ, 2 марта. (ТАСС). В связи с предстоящим Международным женским днем секретариат Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) обратился ко всем девушкам мира с призывом выступить в этот день со своими насущными требованиями:

- равные политические права с мужчинами;
равный заработок за одинаковую работу;
возможность получать общее и профессиональное образование;
возможность свободно создавать свой очаг и свою семью.

Лишь в условиях мира, говорится в призыве, возможно счастье молодого поколения. Поэтому выступайте, против планов подготовки новой войны.

Подготовка к Международному женскому дню в Монгольской Народной Республике

УЛАН-БАТОР, 3 марта. (ТАСС). В Монгольской Народной Республике повсеместно развернулась подготовка к Международному женскому дню. В городах и селениях работники отмечают свой праздник новыми трудовыми успехами.

На протяжении нескольких лет, говорится в заявлении, США предоставляют военную помощь французским колониальным войскам. Их цель при этом состоит в том, чтобы превратить Индо-Китай в американскую военную базу и колонию.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО СИРИИ

БЕИРУТ, 2 марта. (ТАСС). После вступления войск в северных районах Сирии, оставши Шишкель и роспуска парламента, министры и генеральный штаб сирийской армии признали президентом республики Хашима Атаси, смещенного в результате государственного переворота, совершенного Шишкелью в 1951 году.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА СИРИИ

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Дамаска:

Президент Сирии Хашим Атаси объявил о восстановлении сирийской конституции, выработанной учредительным собранием в 1950 году.

В своем первом декрете президент сообщил о подготовке и проведении всеобщих выборов и референдума, которые дадут парламенту полномочия выработать новую конституцию.

Выборы, вероятно, состоятся в течение ближайших трех месяцев.

Заявление вице-председателя Всиндийского совета мира

ДЕЛИ, 2 марта. (ТАСС). Выступая на состоявшейся в Дели пресс-конференции, вице-председатель Всиндийского совета мира Мульк Радж Ананд заявил, что «индийская общественность единодушно выступила против американско-пакистанского пакта и осудила его».

В ответ на действия вдохновителей войны, подчеркнул Ананд, должна быть «более твердая решимость защищать дело мира».

ПРОТЕСТЫ В ПАКИСТАНЕ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ «ПОМОЩИ»

КАРАЧИ, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Панстай таймс», выступая на митинге в Лаламура (Восточный Пакистан), член учредительного собрания Пакистана и лидер партии «свободный Пакистан» Миян Ифтихаруддин решительно осудил пакистанско-турецкий пакт и американскую военную помощь Пакистану.

ИНДИЯ ПОТРЕБОВАЛА УДАЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ ИЗ КАШМИРА

КАРАЧИ, 2 марта. (ТАСС). По сообщению делового корреспондента Ассошиейтед Пресс оф Пакистан, правительство Индии информировало генерального секретаря Организации Объединенных Наций, что американские офицеры, находящиеся в Кашмире в качестве «воен-

ВЬЕТНАМСКИЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА ОСУЖДАЕТ АМЕРИКАНСКОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ВОЙНУ В ИНДО-КИТАЕ

ПЕКИН, 1 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

По сообщению Вьетнамского информационного агентства, Вьетнамский комитет защиты мира опубликовал заявление, в котором осуждает американское вмешательство в войну в Индо-Китае.

На протяжении нескольких лет, говорится в заявлении, США предоставляют военную помощь французским колониальным войскам.

РОСТ ДЕЗЕРТИРСТВА ИЗ БАОДАЕВСКИХ ВОЙСК

ШАНХАЙ, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, успехи вьетнамской Народной армии оказывают большое влияние на моральное состояние солдат противника и особенно солдат баодаевских войск.

ПАРИЖСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ТУНИСА

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). Парижские вечерние газеты сообщают, что сегодня утром официально был объявлен состав нового туниского правительства, возглавляемого Мохаммедом Мзали.

Газета «Монд» отмечает, что в правительство не вошел ни один представитель партии «Неодустур», выступающей за независимость Туниса.

Тунисский корреспондент газеты «Франс суар» указывает, что вопрос о составе правительства окончательно был решен по волеизъявлению из Парижа в Тунис генерального резидента Франции в Тунисе Буазара.

Английский промышленник о поездке в Советский Союз

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Газета «Стар» опубликовала статью руководителя группы представителей английских фирм, совершивших поездку в Советский Союз, Дни. В этой статье Скотт делится своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе, и в частности в Москве.

«Чистота московских улиц, — пишет он, — поразила меня: многие из главных улиц настолько широки, что машины могут двигаться по ним в шесть рядов в обоих направлениях».

Описывая транспортную систему Москвы, Скотт отмечает: «Русские автомашины поистине очень хороши. Знаменитое метро, бесспорно, является самым популярным средством передвижения в Москве».

«Основное, что я заметил в русских людях, гуляя по улицам, было то, что они, несомненно, хорошо питаются и здоровы. Дети также выглядят очень здоровыми».

«Описывая московские магазины, Скотт подчеркивает, что в них «много товаров и, повидимому, люди имеют достаточно денег, чтобы покупать то, что имеется в магазинах».

«Основное, что я заметил в русских людях, гуляя по улицам, было то, что они, несомненно, хорошо питаются и здоровы».

ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ХОККЕО С ШАЙБОЙ

СТОКГОЛЬМ, 2 марта. (ТАСС). Сегодня пятый день соревнований на первенство мира по хоккею. В первой половине дня встретились команды Финляндии и Норвегии.

Во второй половине дня состоялась встреча команд СССР и Чехословакии. Игра закончилась победой команды СССР с результатом 5:2.

ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА

2 марта состоялся первый тур первенства республики по шахматам среди женщин. В турнире участвуют 16 шахматисток.

В первом туре Елизавета Быкова легко — уже на 24 ходу — одержала победу над второразрядницей Вондаревой (Угренч).

Пронина (Ташкент) выиграла у Чехрадзе (Нукус), Константинова (Фергана) — у Хюни (Наманган), Евдокимова (Ташкентская область) — у Киселевой (Андижан).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Ювргину Марию Дмитриевну Министром здравоохранения СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил Третьякова А. Ф. от обязанностей Министра здравоохранения СССР.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ЗАКРЫТИЕ СЕССИИ ИСПОЛКОМА МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИИ БОРЦОВ СОПРОТИВЛЕНИЯ, ЖЕРТВ И УЗНИКОВ ФАШИЗМА

ВЕНА, 3 марта. (ТАСС). В Вене закончилась сессия Исполкома Международной федерации борцов Сопротивления, жертв и узников фашизма, открывшаяся 26 февраля.

Сессия обсудила вопрос о единстве участников движения Сопротивления в борьбе против возрождения германского милитаризма, о созыве Международного конгресса борцов Сопротивления, о защите прав борцов Сопротивления, бывших узников и жертв фашизма.

По вопросу о единстве участников движения Сопротивления в борьбе против возрождения германского милитаризма участники сессии приняли заявление, в котором отмечается, что в момент, когда народы стран Европы готовятся к празднованию 10-й годовщины освобождения своих стран от гитлеровского фашизма, боинский парламент вводит всеобщую воинскую повинность.

Возрождение германского милитаризма, говорится далее в заявлении, становится непосредственной опасностью. Оно представляет серьезную угрозу независимости и существованию европейских стран, свободе и достоинству человека — всему тому, за что борются участники движения Сопротивления.

Возрождение германского милитаризма затрудняет объединение Германии как демократического и миролюбивого государства и препятствует разрядке напряженности в Европе.

В случае ратификации боинского и парижского договоров, указывается в заявлении, германские милитаристы при поддержке сторонников Маккарти и людей, выступающих за превентивную

воину, диктовали бы правительствам и беззащитным народам пяти объединенных в «Европейское оборонительное сообщество» государств свою волю, а деструктивному германскому народу оказались бы подчиненными диктатору нового «фюрера».

Гитлеровские генералы — военные преступники, возглавляя так называемую «европейскую армию», получают бы возможность использовать не только немецкие против немцев, но и участников движения Сопротивления и бывших участников войны Франции, Бельгии, Люксембурга и Голландии, антифашистов в Италии и антигитлеровцев в Германии против польских, чехословацких и советских товарищей по оружию.

Берлинское совещание показало, подчеркивается в заявлении, что переговоры могут открыться перед нашими странами и перед всей Европой другие возможности. Однако главным препятствием на этом пути является «Европейское оборонительное сообщество».

Возрождение германского милитаризма, говорится далее в заявлении, становится непосредственной опасностью. Оно представляет серьезную угрозу независимости и существованию европейских стран, свободе и достоинству человека — всему тому, за что борются участники движения Сопротивления.

Возрождение германского милитаризма затрудняет объединение Германии как демократического и миролюбивого государства и препятствует разрядке напряженности в Европе.

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). 2 марта лейбористы — члены парламента потребовали в палате общин от министра торговли Торнкрифта принять быстрые меры для ослабления ограничений торговли между Западом и Востоком.

Как сообщают агентство Пресс Ассошиейшн, лейборист Гектор Хьюз задал Торнкрифту следующий вопрос: «Отдает ли себе министр торговли отчет в том, что торговля между Востоком и Западом является важным фактором для укрепления мира и не примет ли он энергичные и быстрые меры для увеличения этой торговли?»

Бывший министр торговли в лейбористском правительстве Вильсон, напомнив о заявлении Черчилля от 25 февраля относительно ослабления ограничений торговли, спросил: «Правильно ли рассматривать заявление премьер-министра как означающее, что в настоящее время правительство намеревается выдвинуть перед международным органом, занимающимся этим вопросом, предложение о довольном значительном ослаблении существующих ограничений?»

Отвечая на эти вопросы, Торнкрифт сказал, что правительство «хотело бы поднять эти вопросы, но отказалось сообщить какие-либо подробности о предложениях, якобы сделанных на этот счет Английскому правительству Соединенных Штатов».

ТАШГОСПИРК

С 4 марта НОВАЯ ПРОГРАММА ЖЕНЩИНЫ — МАСТЕРА СОВЕТСКОГО ЦИРКА

ПАРЯД ПРОЛОГ «СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ». Кудряж, руководитель коллектива — засл. арт. РСФСР З. Кок.

Начало представлений в 8 ч. вечера. Касса открыта с 11 ч. утра.

ТАШКЕНТСКОМУ ГОРОДСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в г. Ташкенте: инженеры и техники на должностях начальников строительных участков, производители работ, главные и старшие бухгалтерии для строительных управлений и предприятий.

Квалификационные рабочие: каменщики, штукатуры, плотники, кровельщики, шоферы и подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: Пролетарская улица, № 11, здание Министерства жилищно-гражданского строительства УАССР, 1-й этаж, отдел кадров «Ташгорстройтреста».

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»

выпустила на экраны КИНОУСТАНОВОК РЕСПУБЛИКИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

КАЛИНОВАЯ РОЩА

по пьесе А. Корнейчука. Постановка — Т. Левчука. Операторы — Д. Демурчин, И. Случный, В. Финлипов.

В РОЛЯХ АРТИСТЫ: Ю. Шумовский, И. Мордюкова, М. Утман, О. Кусеиню, М. Кузнецов, В. Добровольский и другие.

Производство Киевской киностудии художественных фильмов, 1953 г.

СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры-строители и прорабы.

Обращаться: г. Ташкент, Ассамблеяская улица, 16, комната 14, отдел кадров.

В МАГАЗИН № 1

и другие книжные магазины ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ КОНТОРЫ «Узглавкниготорга»

поступили в продажу к выборам в Верховный Совет СССР

ЛИТЕРАТУРА И ПЛАКАТЫ

на русском и узбекском языках. Ингородским покупателям литература высылается наложенным платежом ЧЕРЕЗ ОТДЕЛ «КНИГА — ПОЧТОЙ».

для чего необходимо прислать письменный заказ по адресу: г. Ташкент, улица Карла Маркса, 31.

ФИЛИАЛУ «ГИПРОХЛОМПРОМА»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: главный конструктор, инженеры-строители-проектировщики, инженеры-проектировщики, инженеры-строители-проектировщики-расчетчики, архитекторы, инженеры-сантехники по водопроводу и отоплению, инженеры и техники-электрики, инженеры-связисты-лаборанты, геологи, топографы.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица 1-го Мая, дом № 85.

МИНИСТЕРСТВУ СОВХОЗОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ТРЕБУЮТСЯ: для работы в аппарате министерства — зам. главного бухгалтера, ст. бухгалтер-ревизор и начальник ОКСа; для работы в совхозах — главные и старшие бухгалтеры.

Обращаться: г. Ташкент, Узбекистанская улица, 19, отдел кадров.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»

выпустила на экраны КИНОУСТАНОВОК РЕСПУБЛИКИ

новые хроникально-документальные и научно-популярные фильмы.

I. ВИДОВЫЕ: 1. На окраинах Москвы. 2. Озеро Селигер. 3. Самарканд.

II. ПО ФИЗИКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ: Колхозные спортсмены.

III. О ТРЕТЬЕМ ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ПРОФСОЮЗОВ В ВЕНЕ: Под знаменем единства.

IV. ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ: 1. Берегите птиц от болезней. 2. Выращивание поросот. 3. Племенной совхоз «Омский». 4. Победа в пустыне. 5. Чаганские луговины. 6. Увеличим поголовье домашней птицы.

V. ЖУРНАЛ «НАУКА И ТЕХНИКА»: 1. «Наука и техника» № 2-1954 года. Сюжеты: а) Плодучий пневматический перегрузочный. б) Ферменты из плесени. в) Способом проката. г) Автомат делает пельмени.

КОЖЗАВОДУ ИМЕНИ СТАЛИНА

ТРЕБУЮТСЯ: 1) начальник планового отдела, 2) теплотехник на должность нач. котельной, 3) инженер-строитель, 4) зав. складом, знакомый с конторами, 5) бухгалтер производственного отдела.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Вайналь-Милал, № 1 (трамвай №№ 1-4, остановка «Колхозный рынок»).

Продолжается прием подписки

НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

НА АПРЕЛЬ И ДО КОНЦА 1954 ГОДА.

ГАЗЕТЫ: 1. «Кызыл Узбекистан», 2. «Правда Востока», 3. «Узбекистон сурх», 4. «Яш Ленинки», 5. «Комсомолец Узбекистана».

ЖУРНАЛЫ: 1. «Блокнот агитатора» — на русском яз., 2. «Блокнот агитатора» — на узб. яз., 3. «Коммунист Узбекистана» — на узб. яз., 4. «Социалистический Узбекистан», 5. «Пионер Узбекистана», 6. «Звезда Востока», 7. «Узбекистон хотин-изилари», 8. «Вечник Весеннего и Узбекстанского общества по распространению политических и научных знаний», 9. Серия красочных планштов.

Индивидуальная подписка принимается: в поданных пунктах в учреждениях и организациях, а также в городском отделе «Союзпечать» (улица Карла Маркса, № 25), Главпочтамте (улица Крылова, № 4) и почтовыми отделениями связи г. Ташкента.

Во всех городах и районах республики подписка принимается в городских и районных отделах «Союзпечать», а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, стройках, в учебных заведениях и учреждениях.

Объединенное издательство «Кызыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон сурх».

Наумова Нина Ивановна, прож. по 2 Куйбышевскому проезду 6/24, возбудит дело о разводе с Наумовым Николаем Васильевичем. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Ленинского района г. Ташкента.

Славина Ольга Алексеевна, прож. по ул. Першина 86, возбудит дело о разводе с Славиним Михаилом Антоновичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 уч. Ленинского района г. Ташкента.

Лубинская Клара Георгиевна, прож. по ул. Мало-Госпитальной, 13, кв. 2, возбудит дело о разводе с Лубинским Иваном Григорьевичем, прож. по ул. Вайналь-Милал, 55. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 уч. Ленинского района, гор. Ташкента.

Пузин Николай Иванович, прож. по ул. Карамурской, 135/4, возбудит дело о разводе с Прилиной Анастасией Кирилловной, прож. по ул. Архитегурской, 2а. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Кировского района г. Ташкента.

Издательство Академии наук СССР

Магазин «Академкнига» (г. Ташкент, улица К. Маркса, 29).

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ КНИГИ-НОВИЧКИ:

1. История русской литературы, т. VI. Цена 32 р.

2. Империалистическая борьба за Африку и освободительное движение народов. Цена 13 р. 75 к.

3. С. Д. ДЫЛКОВ. Демократическое движение монгольского народа в Китае. Цена 5 р. 10 к.

4. Милитаризация экономики США. Цена 16 р.

5. Труды второго совещания по вопросам космогонии. Цена 27 р. 90 к.

6. М. И. ЛУКЬЯНОВА. Японские монополии во время второй мировой войны. Цена 16 р. 35 к.

7. В. Ф. ФЕССЕНКО. Происхождение и развитие небесных тел по современным данным. Цена 1 р.

8. Ежегодник Института истории искусств. (Театр). Цена 24 р.

9. Н. Н. КРАЧКОВСКИЙ. Передача электрической энергии на дальние расстояния. Цена 1 р.

10. Вопросы морфологии рецепторов внутренних органов и сердечно-сосудистой системы. Цена 11 р. 65 к.

Ингородские заказы высылается наложенным платежом.

Шапалов Сергей Петрович, прож. по ул. Сельмашской, 2, возбудит дело о разводе с Шапаловой Валентиной Герасимовной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.